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LES NOMBRES

Parcours 1

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 141 2 3 4 5 6

Parcours 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 141 2 3 5 6 7 8 10

Parcours 3

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 141 2 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

1 Pour s’échauffer

Jour 1 : …/10

Jour 2 : …/10

Jour 3 : …/10

2 Pour s’entraîner

Exercice 1

Mathalea

Dire quel est le plus petit ensemble de nombres auquel
appartient chacun des nombres suivants ?
1) −11𝜋 ∈ …

2) 12
4 ∈ …

3) 56 ∈ …

4) √144 ∈ …

5) −89
19 ∈ …

6) −83 ∈ …

7) −47
4 ∈ …

8) −√90 ∈ …

9) −5,09 ∈ …
� J’ai compris, je sais faire.

Exercice 2
Quel est le plus petit ensemble de nombres auquel
appartient chacun des nombres suivants ?

𝐴 = 1
2

𝐵 = √7 − 6

𝐶 = 10 − 4
3

𝐷 = −√16

𝐸 = 1
2 +

1
3 +

1
6

𝐹 = √16 − √25

𝐺 = 91
7

𝐻 = 34
2 − √289

Exercice 3
Compléter à l’aide des symboles ∈ ou ∉.
1) −1…] − 1; 2[

2) −3, 7… [−5;−3, 8]

3) 4… [4; 10]

4) −5…] −∞; 2[

5) 6…] −∞;−2[

6) 0… [4; +∞[

Exercice 4
Traduire par des inégalités l’appartenance du nombre
𝑥 à l’intervalle donné.
1) 𝑥 ∈] − 2 ; 3]

2) 𝑥 ∈ [−3 ; +∞[

3) 𝑥 ∈] −∞ ; 2[

4) 𝑥 ∈ [−5 ; 3]

Exercice 5

MathALÉA

1) Déterminer l’intervalle 𝐼 de ℝ correspondant à l’in-
équation 𝑥 > 2 et représenter l’intervalle sur une
droite graduée.

2) Déterminer l’intervalle 𝐼 de ℝ correspondant à l’in-
équation 𝑥 ⩾ 10 et représenter l’intervalle sur une
droite graduée.

3) Déterminer l’inéquation correspondant à
𝑥 ∈] −∞ ; 8[ et représenter l’intervalle sur une
droite graduée.

4) Déterminer l’intervalle 𝐼 de ℝ corres-
pondant à l’inéquation 9 ⩽ 𝑥 < 24 et
représenter l’intervalle sur une droite
graduée.
� J’ai compris, je sais faire.
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https://coopmaths.fr/alea/?uuid=25fb4&id=2N14-1&n=9&d=10&s=10&v=eleve&es=0211001&title=Parcours+d'exercices
https://coopmaths.fr/alea/?uuid=31c01&id=2N11-1&n=4&d=10&v=eleve&es=0211001&title=Parcours+d'exercices


Exercice 6

MathALÉA

1) Donner si possible, une écriture simplifiée de
𝐼 =]7 ; 32]∪]21 ; 22].

2) Donner si possible, une écriture simplifiée de
𝐼 = [9 ; 28] ∩ [16 ; 18].

3) Donner si possible, une écriture simplifiée de
𝐼 = [12 ; 31]∪]19 ; 41].

4) Donner si possible, une écriture sim-
plifiée de 𝐼 = [5 ; 18] ∪ [24 ; 26].

� J’ai compris, je sais faire.

3 Pour chercher
Exercice 7
Raoul affirme que ”Le produit de deux nombres irra-
tionnels est toujours un nombre rationnel.”
Est-ce vrai ?

Exercice 8
Trouver deux nombres irrationnels différents dont le
produit est un nombre irrationnel.

Exercice 9
Trouver deux nombres irrationnels différents dont le
produit est un nombre entier naturel.

Exercice 10
Pour chacune des affirmations suivantes, dire si elle
est toujours vraie. Si elle est fausse, donner un contre
exemple.

1) La différence de deux nombres entiers naturels est
un entier naturel.

2) Le quotient de deux nombres décimaux est un
nombre décimal.

3) Le quotient de deux nombres réels est un nombre
rationnel.

4) Le produit d’un nombre rationnel par un nombre
entier relatif est un nombre rationnel.

Exercice 11
Soit 𝑥 ∈ ℕ. Pour chacune des affirmations suivantes,
dire si elle est fausse ou toujours vraie.
Si elle est fausse, donner un contre-exemple et donner
le plus petit ensemble qui la rende toujours vraie.
1) 2𝑥 + 1 ∈ ℕ

2) 2𝑥 + 1 ∈ 𝑄

3) 3𝑥 − 7 ∈ ℕ

4) 𝑥 − 6
2 ∈ ℤ

5) 𝑥 + 1
√2

∈ ℝ

6) √𝑥 ∈ ℚ

Exercice 12
Trouver, quand cela est possible, un nombre 𝑥 qui
remplit les critères suivants :
1) 𝑥 ∈ ℚ et 𝑥 ∉ ℕ

2) 𝑥 ∈ ℝ et 𝑥 ∉ ℚ

3) 𝑥 ∈ ℚ et 𝑥 ∈ ℤ

4) 𝑥 ∈ ℚ et 𝑥 ∉ ℝ

Exercice 13

Sesamath

Soit A = −1
3 + 𝑥

6 +
9
2 et B = 0, 25 −

√𝑥 + 2
2 .

1) a) Donner un nombre 𝑥 ∈ ℕ tel que 𝐴 ∈ ℕ.
b) Donner un nombre 𝑥 ∈ ℤ tel que 𝐴 ∈ ℚ −𝔻.

2) a) Donner un nombre 𝑥 ∈ ℤ tel que 𝐵 ∈ 𝔻.
b) Donner un nombre 𝑥 ∈ ℤ tel que 𝐵 ∈ ℝ −ℚ.

Exercice 14

Syracuse

Soient 𝑎 et 𝑐 deux entiers naturels non nuls.

Montrer que le nombre (√
𝑎
𝑐 +√

𝑐
𝑎)

2

est un nombre
rationnel.

4 Pour s’évaluer

Temps : 30 min

Essai 1 : …/10

Essai 2 : …/10

5 Les documents en pdf
Le parcours Les indices

Les réponses Les corrigés
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https://coopmaths.fr/alea/?uuid=dc2a5&id=2N11-2&n=4&d=10&v=eleve&es=0211001&title=Parcours+d'exercices
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https://www.mathgm.fr/images/documents/seconde/cours_exercices/ensemble_intervallesCoopmaths.pdf
https://www.mathgm.fr/images/documents/seconde/cours_exercices/ensemble_intervallesIndices.pdf
https://www.mathgm.fr/images/documents/seconde/cours_exercices/ensemble_intervallesReponses.pdf
https://www.mathgm.fr/images/documents/seconde/cours_exercices/ensemble_intervallesSolutions.pdf
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